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Ор га ни внутрішніх справ Ук раїни, що є час ти ною
дер жав ної ви ко нав чої вла ди, на сь о годні за своєю ор -
ганізацією та діяльністю не пов ною мірою відповіда ють
ви мо гам соціаль но�політич ної, еко номічної та криміно -
ген ної си ту ації в країні. 

То му пос тає пи тан ня ре фор му ван ня ор ганів
внутрішніх справ Ук раїни. Не обхідність ре фор му ван ня
сис те ми МВС, уз год жен ня її із суспіль ни ми пот ре ба ми й
мож ли вос тя ми дер жа ви виз на ча ла ся з пер ших років не -
за леж ності Ук раїни й до сить ши ро ко дек ла ру ва ла ся. Бу -
ло роз роб ле но декіль ка кон цепцій ре фор му ван ня, які не
бу ли ре алізо вані, бо ці керівні до ку мен ти не місти ли
чітких по ло жень що до ре алізації зга да них пріори тет них
за сад у пра во охо ронній сфері, не дос татньо відповіда ли
кон цеп ту аль ним зав дан ням, виз на че ним у прог рам них
до ку мен тах про ве ден ня адміністра тив ної ре фор ми, ко -
рекції пра во охо рон ної політи ки країни, а та кож не вра -
хо ву ва ли особ ли вос тей по точ но го ста ну еко номіки, дер -
жав но го уп равління, роз вит ку гро ма дянсь ко го
суспільства. 

Нині роз по ча то якісно но вий етап ре фор му ван ня ор -
ганів внутрішніх справ. Зок ре ма, міністр внутрішніх справ
Ук раїни Ана толій Мо гиль ов заз на чає: «Ми стоїмо на по -
розі гли бин них ре форм у сис темі МВС, і ме та цих ре -
форм од на – по вер ну ти міліцію об лич чям до на ро ду і,
най го ловніше, поліпши ти ма теріаль не за без пе чен ня
працівників міліції, тоб то га ран ту ва ти їм гідну за робітну
плат ню та відповідний соціаль ний па кет для їхньої за хи -
ще ності» [3]. 

Го лов ною ме тою ре фор му ван ня МВС Ук раїни має
ста ти вдос ко на лен ня сис те ми та струк ту ри ор ганів

внутрішніх справ, кри тич ний пе рег ляд їх функцій і пов -
но ва жень, а та кож уп ро вад жен ня но вої іде о логії відно -
син із на се лен ням на за са дах пріори тет ності прав та інте -
ресів лю ди ни.

По ряд із підви щен ням соціаль но го ста ту су
працівників МВС не обхідно праг ну ти якісних змін і в
їхній ро боті. Окрім заз на че них зав дань, керівницт во
виз на чає й інші пріори те ти, зок ре ма ре фор му ван ня
струк тур них підрозділів МВС, що є од ним із зав дань оп -
тимізації їхньої діяль ності та еко номії дер жав них коштів.
У ме жах пер шо го ета пу ре фор му ван ня, що уже роз по ча -
то, здійсню ють ся істотні струк турні зміни, ре зуль та том
яких ма ють ста ти оп тимізація штат ної чи сель ності цент -
раль но го апа ра ту й зміцнен ня кад ро во го по тенціалу
відомства. На сам пе ред це сто суєть ся оп тимізації штат ної
струк ту ри міністер ства та об лас них уп равлінь ор ганів
внутрішніх справ.

Пре зи дент Ук раїни до ру чив міністрові внутрішніх
справ роз ро би ти кон цепцію ре фор му ван ня всієї сис те ми
пра во охо рон них ор ганів Ук раїни. Без пе реч но, прий нят -
тя кон цепції ста не вип рав да ним і не обхідним за хо дом,
що виз на чить стра тегічні зав дан ня та го ловні нап ря ми
по даль шо го ре фор му ван ня [1].  

Са ме то му спро буй мо ви ок ре ми ти го ловні нап ря ми
ре фор му ван ня сис те ми МВС Ук раїни та виз на чи ти роль
До нець ко го юри дич но го інсти ту ту в їх ре алізації.

Пе ре ду мо вою ре фор му ван ня МВС Ук раїни є вдос ко -
на лен ня нор ма тив но�пра во во го ре гу лю ван ня діяль ності
ор ганів внутрішніх справ. Ство рен ня пов ноцінно го пра -
во во го підґрун тя – це, без пе реч но, од не з го лов них зав -
дань ре фор му ван ня МВС і пра во охо рон них ор ганів за га -
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лом. Ре фор ма торські дії ма ють спи ра ти ся на відповідні
нор ма тив но�пра вові ак ти, які виз на ча ють зав дан ня та
функції тієї чи іншої пра во охо рон ної струк ту ри, її місце і
роль у сис темі ви ко нав чої вла ди, прин ци пи діяль ності
то що. Не обхідно розділи ти функції ор ганів внутрішніх
справ із ура ху ван ням прин ци пу сис тем ності роз поділу
пов но ва жень. От же, нор ма тив но�пра во ве закріплен ня
кон цеп ту аль них ос нов пра во охо рон них ор ганів по зи -
тив но впли не на про цес ре фор му ван ня. Ос таннім ча сом
спос терігаєть ся ак тив на за ко но дав ча діяльність, спря мо -
ва на на вдос ко на лен ня чин ної нор ма тив но�пра во вої ба -
зи ре гу лю ван ня діяль ності МВС Ук раїни, при ве ден ня її у
відповідність до євро пейсь ких і світо вих стан дартів у
пра во охо ронній сфері. До нець кий юри дич ний інсти тут
постійно здійснює на у ко ву екс пер ти зу за ко но дав чих
актів як ор ганізаційної, так і пра во охо рон ної спря мо ва -
ності. Тіль ки за 2010 рік на у ко во�пе да гогічний склад
інсти ту ту на дав 23 про по зиції до підго тов ле них про ектів
нор ма тив но�пра во вих актів, що вра хо вані їхніми роз -
роб ни ка ми. До то го ж для сис те ма тич но го вив чен ня
проб лем ре фор му ван ня за різни ми нап ря ма ми, уза галь -
нен ня досвіду та фор му ван ня влас них про по зицій у До -
нець ко му юри дич но му інсти туті ство ре но ро бочі гру пи з
проб лем ре фор му ван ня сис те ми МВС і про ве ден ня
адміністра тив ної ре фор ми.

Склад ни ком ре фор му ван ня є та кож струк тур на оп -
тимізація, яка пе ред ба чає уз год жен ня функцій, струк ту -
ри та чи сель ності ор ганів внутрішніх справ усіх рівнів із
зав дан ня ми, що сто ять пе ред ор га на ми пра во по ряд ку на
су час но му етапі роз вит ку дер жа ви та суспільства. От же,
внутрішня по бу до ва струк ту ри МВС по вин на пе ред ба ча -
ти ук руп нен ня підрозділів зі збе ре жен ням їх
функціональ ності й од но час ним вик лю чен ням не обґрун -
то ва ної розрізне ності, дуб лю ван ня і па ра лелізму в ро боті
ря ду служб міністер ства.

У ць о му кон тексті заз на чи мо, що в Ук раїні має бу ти
ство ре но са мостійну сис те му до су до во го слідства –
Слідчий комітет з йо го ор га на ми на місцях. Ство рен ня
єди но го Слідчо го коміте ту за без пе чить про ве ден ня єди -
ної уз год же ної політи ки у сфері про тидії зло чин ності на
всій те ри торії країни, вик лю чить втру чан ня в про це су -
аль ну діяльність не упов но ва же них на те за ко ном осіб та
ор ганів, спри я ти ме зміцнен ню за кон ності в діяль ності
пра во охо рон них ор ганів, у то му числі ор ганів до су до во -
го слідства.  

Без мо дернізації про фесійної освіти та пе репідго тов -
ки працівників ор ганів внутрішніх справ ефек тивність ре -
фор ма торсь ких за ходів бу де зве де на нанівець. Нині ба -
га то ува ги приділяєть ся ре фор му ван ню юри дич ної
освіти, її якісно му онов лен ню в ме жах роз роб лен ня і
здійснен ня сис те ми за ходів ор ганізаційно го, на у ко во го
та нав чаль но�ме то дич но го ха рак те ру. Ос танніми ро ка ми
зу сил ля Міністер ства внутрішніх справ Ук раїни бу ли
спря мо вані на ство рен ня нор ма тив но�пра во вої ос но ви
га лу зе вої освіти й оп тимізацію її струк ту ри з ме тою за -
без пе чен ня єдності стан дартів освітньої та на у ко вої
діяль ності, впро вад жен ня новітніх тех но логій у сис те му
підго тов ки та пе репідго тов ки працівників для пра во охо -
рон них ор ганів, наб ли жен ня нав чаль но го про це су до
ви мог га лу зе вих служб ор ганів внутрішніх справ. Певні
здо бут ки в ць о му нап рямі має і До нець кий юри дич ний
інсти тут. Так, з ме тою підви щен ня якості нав чаль но го
про це су, на дан ня йо му біль шої прак тич ної спря мо ва -
ності в інсти туті ство ре но нав чаль ний відділ ор ганів
внутрішніх справ, прак тич не нав чан ня в яко му дає змо гу
мо де лю ва ти про фесійні си ту ації та шу ка ти шля хи їх
розв’язан ня. На ви ко нан ня ви мог МВС Ук раїни що до за -
без пе чен ня охо ро ни гро мадсь ко го по ряд ку та профілак -
ти ки ву лич ної зло чин ності До нець кий юри дич ний інсти -
тут спіль но з Го лов ним уп равлінням Міністер ства
внутрішніх справ Ук раїни в До нецькій об ласті ство рив

ба зові діль ничні пунк ти міліції (місь кий і сільсь кий) для
підго тов ки та про ве ден ня за нять із кур сан та ми До нець -
ко го юри дич но го інсти ту ту і прак тич ни ми працівни ка ми
ОВС із ви ко рис тан ням прог рам но го комп лек су «Ав то ма -
ти зо ва не ро бо че місце діль нич но го інспек то ра міліції».
Ще од ним но вов ве ден ням у про фесійній освіті та пе -
репідго товці працівників ор ганів внутрішніх справ став
адміністра тив ний полігон для підго тов ки працівників
міліції гро мадсь кої без пе ки. Муль ти медійне на пов нен ня
ць о го комп лек су (25 но ут буків на ро бо чих місцях, інте -
рак тив на дош ка, пре зен тер то що) доз во ляє ство рю ва ти
3D мо делі діля нок місце вості, об’єктів, на яких відпра -
цьо ву ють ся так ти ка, ме то ди, схе ми охо ро ни гро мад -
сько го по ряд ку. Мобільність та ко го мо де лю ван ня дає
змо гу роз роб ля ти ме то ди ку вирішен ня зав дань не тіль ки
різної склад ності, а й різно го рівня уп равління. Мож -
ливість оn�line відсте жен ня си ту ацій на об’єктах охо ро ни
че рез су пут ни ко ву ме ре жу за без пе чує ак ту альність
моде лю ван ня служ бо вих зав дань.

Но вих підходів пот ре бує і добір мо лоді на нав чан ня у
відомчі нав чальні зак ла ди. Він має ста ти біль шою мірою
ціль о вим, із ура ху ван ням прог но зу ван ня кад ро вих пот -
реб служб і регіонів. Ак ту аль ним за ли шаєть ся за без пе -
чен ня фахівця ми з гро мадсь кої без пе ки в сільській
місце вості. Зап ро по но ва на інсти ту том сис те ма до бо ру та
підго тов ки діль нич них інспек торів міліції для сіл і
районів об ласті мог ла б суттєво виріши ти ці кад рові
проб ле ми. Про по зиції по ля га ли в до борі сільсь кої мо -
лоді для нав чан ня у відповідно му профіль но му ліцеї з
по даль шим їх за ра ху ван ням до інсти ту ту для здо бут тя
освітньо�кваліфікаційно го рівня «ба ка лавр», а мож ли во,
й «мо лод ший спеціаліст». Нав чан ня та ких кур сантів має
бу ти ор ганізо ва но на нав чальній базі «бу дин ку діль нич -
но го інспек то ра», що функціонує в об ласті та мо же ста ти
цент ром підви щен ня кваліфікації сільсь ких діль нич них
інспек торів міліції. Зацікав леність ор ганів місце во го са -
мов ря ду ван ня в цій прог рамі доз во ляє сподіва тись на
роз ши рен ня та роз ви ток та кої нав чаль но�служ бо вої ба -
зи та роз ши рен ня її функціональ них мож ли вос тей. 

Це – ли ше один із нап рямів наб ли жен ня нав чан ня до
пот реб міліцейсь кої прак ти ки.

Атес то вані працівни ки ка федр та інших підрозділів
інсти ту ту сис тем но про хо дять ста жу ван ня у прак тич них
підрозділах для з’ясу ван ня на яв них проб лем і ви роб лен -
ня шляхів їх розв’язан ня. Без пе реч но, поєднан ня на у ки,
прак ти ки та освіти є не обхідним чин ни ком підго тов ки
май бутнь о го пра во охо рон ця.

У зв’яз ку з особ ли вою ак ту альністю пи тан ня якості
прак тич ної підго тов ки працівників ДАІ на фа куль теті
без пе ки до рожнь о го ру ху на ла год же но сис те му
періодич но го ста жу ван ня вик ла дачів фа куль те ту на по -
са дах працівників ДАІ з обов’яз ко вим за хис том ре зуль -
татів та ко го ста жу ван ня.

Для пов ноцінно го, всебічно го роз вит ку і ста нов лен ня
май бутнь о го міліціоне ра не обхідні не тіль ки те о ре тичні
знан ня. Потрібна та кож прак тич на спря мо ваність за нят тя
і розв’язан ня ак ту аль них прак тич них проб лем під час
вив чен ня профіль них дис циплін. Без пе ребіль шен ня
мож на заз на чи ти: від підго тов ле ності вик ла да ча та йо го
обізна ності в проб ле мах прак тич ної діяль ності за ле жить
ефек тивність підго тов ки май бутніх пра во охо ронців. У
зв’яз ку з цим в інсти туті роз роб ля ють про ект вне сен ня
змін до За ко ну Ук раїни «Про міліцію», яки ми бу де пе -
ред ба че но ме ханізм про ход жен ня ста жу ван ня вик ла да -
ча ми профіль них дис циплін, що не ма ють прак тич но го
досвіду ро бо ти або він не пе ре ви щує три ро ки. За про ек -
том та ких осіб ма ють приз на ча ти на по са ди у профільні
підрозділи об лас них уп равлінь ор ганів внутрішніх справ
із по даль шим їх по вер нен ням до пе да гогічної діяль ності.

Без пе реч но, від то го, наскіль ки підго тов лені праців -
ни ки МВС Ук раїни, наскіль ки во ни мо ти во вані, за ле жить
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за галь ний підсу мок діяль ності міністер ства. Ре фор му -
ван ня сис те ми МВС Ук раїни по вин но бу ти спря мо ва не
на до сяг нен ня ви со ко го про фесіоналізму її працівників.
Пра во працівни ка сис те ми МВС Ук раїни на обійман ня
відповідної по са ди мо же ре алізо ву ва тись ли ше після на -
бут тя пре тен ден том відповідно го рівня кваліфікаційної
та про фесійної підго тов ки.

Удос ко на лен ня пот ре бує та кож кад ро ва політи ка  в
сис темі МВС Ук раїни. Не обхідним є роз роб лен ня єди них
кри теріїв виз на чен ня ста ту су пра во охо рон но го ор га ну,
особ ли вос тей про ход жен ня служ би в нь о му, уніфіко ва -
них за собів соціаль но го та пра во во го за хис ту
працівників.

На су час но му етапі пот ре бує пиль ної ува ги ще один
нап рям ре фор му ван ня МВС Ук раїни – оцінка діяль ності
міліції та підви щен ня довіри до неї з бо ку на се лен ня.
Нині постійно пе рег ля да ють ся кри терії оцінки кан ди датів
на служ бу до ор ганів МВС: підви щу ють ся ви мо ги що до
їхніх мо раль них якос тей, рівня освіти, а та кож сту пе ня
пси хо логічної стійкості та фізич ної підго тов ки. Це зу мов -
ле но пот ре бою у про фесійно му, ви со кок валіфіко ва но -
му, мо раль но стійко му пер со налі. У кон тексті ре фор му -
ван ня  ор ганів  внутрішніх справ особ ли вої ак ту аль ності
на бу ває проб ле ма служ бо вої дис ципліни та за кон ності в
діяль ності їх працівників. Для її розв’язан ня ми ну ло го
ро ку впро вад же но но ву сис те му оцінки ре зуль татів
діяль ності міліції, ос нов ни ми орієнти ра ми якої є за хист
гро ма дян, суспільства й дер жа ви від зло чин них по ся -
гань. На особ ли ву ува гу зас лу го вує моніто ринг діяль -
ності ОВС, який по ви нен бу ти не тіль ки дер жав ним, а й
гро мадсь ким, що дасть змо гу вив ча ти дум ку на се лен ня. 

Про цес ре фор му ван ня ук раїнсь кої міліції має бу ти
взаємо пов’яза ний із ви со ким рівнем за без пе чен ня прав і
сво бод гро ма дян. А гро мадсь ка дум ка є вирішаль ним
кри терієм під час оцінки діяль ності ор ганів внутрішніх
справ за га лом і міліції зок ре ма. Довіра й тіль ки довіра
лю дей мо же бу ти го лов ним по каз ни ком ефек тив ності
ро бо ти пра во охо ронців, що про мо вис то підтве рд жує
світо вий досвід. Ви хо дя чи з цих стра тегічних по си лань,
кри теріями оцінки ре зуль та тив ності ро бо ти не обхідно
зро би ти не ста тис тичні по каз ни ки, а ступінь за хи ще ності
за кон них прав і сво бод гро ма дян, їхніх май но вих і гу -
манітар них інте ресів.

З ме тою вдос ко на лен ня опе ра тив но�служ бо вої
діяль ності підрозділів ор ганів внутрішніх справ Ук раїни,
послідов но го на ро щу ван ня зу силь у виз на че них Кабіне -
том Міністрів Ук раїни пріори тет них нап ря мах діяль ності,
спря му ван ня ро бо ти осо бо во го скла ду на до сяг нен ня
кінце вих ре зуль татів у про цесі ви ко нан ня пок ла де них на
них зав дань 29 черв ня 2010 ро ку підпи са но на каз МВС
Ук раїни, яким зат ве рд же но Інструкцію з оцінки діяль -
ності ор ганів внутрішніх справ Ук раїни. Сис те ма оцінки
ви ко рис то вуєть ся для опе ра тив но го одер жан ня інфор -
мації про ефек тивність ви ко нан ня зав дань, пос тав ле них
пе ред ор га на ми внутрішніх справ, своєчас но го ви яв лен -
ня та усу нен ня не доліків у їхній діяль ності й не зас то со -
вуєть ся для виз на чен ня ста ну криміно ген ної си ту ації та
з’ясу ван ня при чин змін, які в ній відбу ва ють ся. 

Інструкцією пе ред ба че но сис те му оцінки діяль ності:
1) підрозділів бо роть би з ор ганізо ва ною та еко номічною
зло чинністю; 2) ок ре мих підрозділів криміналь ної
міліції; 3) ор ганів до су до во го слідства та дізнан ня;
4) підрозділів міліції гро мадсь кої без пе ки; 5) ор ганів
внутрішніх справ на транс порті [4].

Під час роз роб лен ня стра тегії ре фор му ван ня вкрай
важ ли во приділи ти ува гу ме ханізмам фор му ван ня про -
зо рості про це дур та інфор мації, що має зна чен ня для на -
се лен ня. 

Од ним із найскладніших нап рямів ре фор му ван ня
МВС Ук раїни є оп тимізація бюд жет них асиг ну вань на ут -
ри ман ня пра во охо рон них ор ганів. Без розв’язан ня проб -

ле ми поліпшен ня ма теріаль но го за без пе чен ня праців -
ників пра во охо рон них ор ганів не мож ли во за без пе чи ти
дос татньо ви со кий рівень про фесіоналізму осо бо во го
скла ду ор ганів внутрішніх справ.  

Будь�яка ре фор ма ви ма гає відповідних коштів. З ог -
ля ду на те, що сь о годні пот ре би ОВС фінан су ють ся дер -
жа вою на рівні близь ко 40 відсотків, роз ра хо ву ва ти на
бюд жетні кош ти для про ве ден ня ре форм не до во дить ся.
Тож кон цепція ре фор му ван ня по вин на бу ти роз роб ле на
з ура ху ван ням цієї скла до вої, яка, зва жа ю чи на обс та ви -
ни, є підґрун тям, ба зою для пе рет во рень.

Най важ ливішим (без чо го не вдасть ся здійсни ти
будь�яку ре фор му) є вирішен ня пи тан ня ма теріаль -
но�технічно го за без пе чен ня. На сам пе ред потрібно істот -
но підви щи ти рівень гро шо во го ут ри ман ня працівників
міліції. Во но має відповіда ти рівню фізич них і мо раль них
зат рат на службі та не бу ти ниж чим, ніж в інших пра во -
охо рон них і си ло вих струк ту рах. Не мож на до пус ка ти,
щоб працівник міліції, аби про го ду ва ти сім’ю, вночі
підроб ляв десь сто ро жем і при хо див на ро бо ту втом ле -
ним, не вис па ним, на ра жа ю чи на не без пе ку на службі се -
бе та інших. 

Зро зуміло, що бюд жет потрібно збіль шу ва ти. Та кож
не обхідно вирішу ва ти пи тан ня підви щен ня вип лат
працівни кам міліції ви хо дя чи з на яв них і перс пек тив них
фінан со вих мож ли вос тей. Цим і зу мов ле но про цес пе -
рег ля ду шта ту МВС з ме тою йо го оп тимізації, ско ро чен ня
чи сель ності працівників міліції за га лом. 

В євро пейсь ких країнах поліцейсь кий на по чат ку
кар’єри по ви нен три ро ки обов’яз ко во поп ра цю ва ти для
охо ро ни гро мадсь ко го по ряд ку, в підрозділах, ана -
логічних нашій пат руль но�пос товій службі. Пев но, та ку
прак ти ку слід зап ро вад жу ва ти й у нас. Це та кож дасть
змо гу тим, хто по ми лив ся з ви бо ром про фесії, усвідом -
ле но виз на чи ти ся вже на ць о му етапі, на був ши досвіду
ре аль ної міліцейсь кої ро бо ти. Як мож на розв’яза ти
проб ле му плин ності кадрів у міліції?

Перш за все, не обхідно по ча ти з підго тов ки май -
бутніх пра во охо ронців у ви щих нав чаль них зак ла дах
сис те ми МВС. В ць о му нап рямі зроб ле но цілком доціль -
ний крок що до фор му ван ня ок ре мо го нап ря му підго тов -
ки ба ка лаврів «Пра во охо рон на діяльність». Ство ре но
відповідну ро бо чу гру пу з предс тав ників ви щих нав чаль -
них зак ладів МВС під го ло ву ван ням фахівців Де пар та -
мен ту кад ро во го за без пе чен ня. Ре зуль та том має ста ти
ство рен ня стан дар ту, який за змістом освітньо�про -
фесійної прог ра ми по ви нен істот но відрізня ти ся від
інших нап рямів га лузі пра ва. Са ме цей стан дарт має ста -
ти мо дел лю пра во охо рон ця, що поєднає в собі вста нов -
лені ба жані якості су час но го озб роєно го пра во охо рон ця.
Здо бут тя ви щої освіти за спеціальністю «Пра во охо рон на
діяльність» має да ва ти пра во пра цю ва ти ли ше в сис темі
пра во охо рон них ор ганів. Не сумісність ць о го стан дар ту з
нап ря мом «Пра воз на в ство» мо же суттєво стабілізу ва ти
кад ро вий склад МВС.

От же, на сам пе ред ідеть ся про ре фор му ван ня та
знач не ско ро чен ня уп равлінсь ко го апа ра ту, ро за тес ту -
ван ня де я ких служб і пе репідпо ряд ку ван ня за нап ря ма -
ми ро бо ти, серйозні зміни в сис темі підго тов ки кадрів.

Пра во охо рон на сис те ма, без пе реч но, пот ре бує ре -
фор му ван ня. Не кос ме тич но го – за ок ре ми ми нап ря ма -
ми, а комп ле кс но го, сис тем но го, ґрун тов но го. Цей про -
цес на у ко во, ор ганізаційно та еко номічно місткий. Од нак
очіку ва ний ре зуль тат вип рав до вує зу сил ля, яких док ла -
дає дер жа ва та гро мадськість для онов лен ня пра во охо -
рон них ор ганів.
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У статті розг ля ну то сис те му прин ципів уп равління,
їх застосуван ня під час фор му ван ня дер жав ної кад ро вої
політи ки. Виз на че но при чи ни не ефек тив ності дер жав ної
кадро вої політи ки та зап ро по но ва но шля хи розв'язан ня цієї
проб ле ми.
Роз роб ка на у ко во обґрун то ва ної дер жав ної кад ро вої політи ки
є на галь ною пот ре бою ук раїнсь ко го суспільства, най важ -
ливішою пе ре ду мо вою зміцнен ня дер жа ви. Без по се реднім
об’єктом дер жав ної кад ро вої політи ки в дер жав но му уп -
равлінні вис ту пає кад ро вий по тенціал дер жав них ор ганів, кад -
ро вий склад дер жав ної служ би.

На тлі су час них кри зо вих явищ, що при сутні прак тич -
но в усіх сфе рах жит тя Ук раїни, знач ну роль се ред інших
ан тик ри зо вих за ходів слід приділи ти фор му ван ню ефек -
тив ної дер жав ної кад ро вої політи ки. Од на з при чин, які
спро во ку ва ли кри зові яви ща в дер жав но му уп равлінні,
криєть ся в слаб кості су час ної сис те ми уп равління. Во на
зу мов ле на та ки ми ос нов ни ми чин ни ка ми: кількісні та
якісні втра ти кад ро во го по тенціалу; низь кий рівень про -
фесіоналізму; ви со ка плинність кадрів дер жав ної служ -
би; безвідповідальність; ко рум по ваність; низь кий за -
галь ний рівень куль ту ри; брак патріотиз му. 

Це засвідчу ють прог рамні до ку мен ти Пре зи ден та Ук -
раїни В. Яну ко ви ча, в яких на го ло шуєть ся, що пи тан ня
кад ро вої політи ки має ко ло саль не, гло баль не зна чен ня в
нашій дер жаві, оскіль ки нині кад ро ву політи ку в країні
зруй но ва но, не існує сис те ми добо ру кадрів, то му її
потрібно ство рю ва ти, ви бу до ву ва ти й уп ро вад жу ва ти. 

Пос та нов ка проб ле ми в за галь но му виг ляді по ля гає в
та ко му: до ки не скла деть ся справді де мок ра тич ної,
соціаль но спря мо ва ної ефек тив ної кад ро вої політи ки в
сис темі дер жав но го уп равління, Ук раїна не по ся де чіль -
но го місця се ред країн Євро пейсь кої спіль но ти. У ць о му
сенсі дер жав ну кад ро ву політи ку мож на вва жа ти інди ка -
то ром роз вит ку суспільства.

За без пе чен ня дер жав но го уп равління ви со ко ква лі -
фіко ва ни ми спеціаліста ми – це склад ний без пе ре рв ний
про цес, який пе ред ба чає підви щен ня ефек тив ності всієї

сис те ми дер жав ної служ би. Як свідчить істо рич на прак -
ти ка, фор му ван ня дер жав ної кад ро вої політи ки мо же
бу ти ре зуль та тив ним у разі дот ри ман ня пев них ви мог та
умов, во но вклю чає в се бе послідов не здійснен ня низ ки
на у ко во�дослідних, ор ганізаційно�уп равлінсь ких, по -
літич  них та за ко но дав чих дій.

Аналізу ю чи досліджен ня і публікації, слід заз на чи -
ти, що проб ле ма тиці кад ро вої політи ки в сис темі дер -
жав но го уп равління приділя ли ува гу такі знані на у ков -
ці, як С. Ду бен ко,  О. Обо ленсь кий, В. Олуй ко,
В. Лук’я нен ко. Нез ва жа ю чи на де таль но оп раць о ва ний
ка те горійний апа рат та ас пек ти ро бо ти кад ро вих
служб дер жав но го сек то ру Ук раїни в на у ковій літе ра -
турі, пи тан ня, які є те мою ць о го досліджен ня, не сис те -
ма ти зо вані, зустріча ють ся як до поміжні при
висвітленні ос нов них тем роз ро бок, то му виділен ня
не  розв’яза них досі час тин за галь ної проб ле ми – виз -
на чен ня шляхів підви щен ня ефек тив ності кад ро вої
політи ки у сфері дер жав ної служ би є ак ту аль ним зав -
дан ням сь о го ден ня. 

Ме та статті: виз на чи ти за са ди та кон цеп ту альні по -
зиції дер жав ної кад ро вої політи ки, її місце і роль у дер -
жавній діяль ності, шля хи та за со би розв'язан ня конк рет -
них кад ро вих проб лем. 

Пос та нов кою зав дан ня є виз на чен ня ос нов них
шляхів ре алізації дер жав ної кад ро вої політи ки та ви -
роблен ня відповідних ре ко мен дацій.

Су час на кад ро ва політи ка 
в дер жав но му уп равлінні
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